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Ve 72 letech zemřel významný český lékař, gynekolog a porodník a bývalý ředitel Ústavu
pro péči o matku a dítě (ÚPMD) v Praze-Podolí Jaroslav Feyereisl.

Narodil 16. března 1954 v Praze. Po absolvování Fakulty všeobecného lékařství Univerzity Karlovy,
kde promoval s vyznamenáním, zasvětil celý svůj profesní život oboru gynekologie a porodnictví. Již
od počátku své kariéry působil na II. gynekologicko-porodnické klinice v Praze, kde postupně získal
obě atestace a vědeckou hodnost kandidáta věd. Jeho odborný růst byl podpořen i zahraničními
zkušenostmi na Univerzitní ženské klinice v Bernu.

V roce 1990 byl jmenován docentem a v následujících letech zastával řadu významných
akademických i odborných funkcí. Od roku 2000 vedl Ústav pro péči o matku a dítě, kde započala
éra, kterou lze bez nadsázky označit jako „éru feyereislovskou“. Toto období zásadně formovalo
podobu i směřování ústavu.

ÚPMD sídlí v budově původně sanatoria z roku 1914 pod vyšehradskou skálou, budova je památkově
chráněná. Za působení předchozího ředitele se jí podle Krofty podařilo z velké části opravit. Pod jeho
vedením prošlo zařízení rozsáhlou modernizací, byla vybudována nová klinická infrastruktura včetně
porodních a operačních sálů a zároveň citlivě rekonstruována historická budova pod Vyšehradem.
„Dvě dekády před tím sem nebyla investována žádná větší částka, ten ústav byl skutečně v žalostném
stavu," řekl ČTK v lednu Krofta. V současnosti má podle něj novou fasádu a střechu, novou budovu,
ve které jsou porodní a operační sály, zrekonstruovaná oddělení šestinedělí i lůžková gynekologická
oddělení.

Docent Feyereisl nebyl pouze schopným manažerem, ale především vynikajícím lékařem, operatérem
a pedagogem. Ve své klinické praxi se věnoval zejména komplikovaným porodnickým stavům a
významně přispěl k rozvoji metod zástavy život ohrožujícího poporodního krvácení, které zachránily
životy mnoha žen. Patřil k předním osobnostem v oborech urogynekologie, perinatologie a
onkogynekologie.

Významně se zasloužil o rozvoj vědy, výzkumu a vzdělávání. Dlouhodobě vedl Katedru gynekologie a
porodnictví IPVZ a podílel se na výchově generací lékařů. Pod jeho vedením vznikl v ÚPMD špičkový
tým fetomaternální medicíny i moderní novorozenecká jednotka intenzivní péče, která poskytuje péči
nejzranitelnějším novorozencům z celé České republiky.

Byl rovněž aktivní v řadě odborných společností doma i v zahraničí, zastával funkci předsedy České
gynekologicko-porodnické společnosti ČLS JEP a podílel se na harmonizaci postgraduálního
vzdělávání v Evropě. Byl také členem Vědecké rady České lékařské komory. Za svůj přínos obdržel v
roce 2016 státní vyznamenání – medaili Za zásluhy o stát v oblasti vědy a výchovy.

Děkujeme za Vaši práci pro maminky a děti!!!! Nezapomeneme!!!! Odpočívejte v pokoji...

https://www.lkcr.cz/aktuality/100582cs

https://www.lkcr.cz/aktuality/100582cs

